

破浪逐梦，海上秀出“速度与激情”

青岛市全民健身日系列活动之公开水域游泳公开赛落幕

本报8月11日讯 11日，伴随着夏日的热浪和波涛的呼唤，青岛市全民健身日系列活动之重头戏青岛市公开水域游泳公开赛，在青岛市第一海水浴场热烈举行。赛事汇集了来自山东、河南、山西等省市共17个地市的120名游泳健儿，他们在此挥洒汗水，劈波斩浪，于汇泉湾展开了一场速度与激情的水上竞逐。

本次赛事挑战的是3公里的海域绕标赛，赛道分布在波澜壮阔的大海之中，分为成人组、大师组、青少年组三大阵营，各组别均设有男女前六名的奖项，以及备受瞩目的青少年公开水域游泳接力队伍的角逐。为了确保参赛者的安全，赛事规定参赛选手必须具备单程游泳超过1000米的体能与技能，且有定期参加游泳及公开水域训练的经验。比赛中，选手们需佩戴规定的安全浮球，从指定区域出发，沿着大会设定的航线向着终点进发。比赛中，赛会还提供了30只桨板，10艘救生艇，以及医



120名游泳健儿海中竞速。王雷 摄

疗救护车辆等安全保障。

公开水域游泳比赛与室内泳池赛事不同，它要求运动员不仅要有超强的泳技，还要有应对风浪、海流扰动、水质变化、水温差异等自然挑战的能力。青岛自2008年北京奥运会将男、女10公里公开水域游泳列为正式比赛项目后，便依托得天独厚的自然条件和深厚的群众基础，开始举办公开水域游泳赛事。如今，这项运动已发展成为岛城极具代表性的海上运动赛事之一。

上午8时30分，裁判鸣笛选手下水，9时26分，随着最后一浪的溅起，青岛市公开水域游泳公开赛圆满结束。参赛选手们的出色表现，不仅为观众呈现了一场精彩纷呈的赛事，也展示了我市在推动全民健身运动、普及水上体育运动方面的积极努力和显著成果。让我们期待，明年将有更多的泳者加入这场汇泉湾的破浪之旅，共同演绎泳技与自然的和谐交响曲。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）

篮球比技术 拔河拼力气

中韩青少年文化交流体育联赛在即墨举办

本报8月11日讯 8月6日下午，青岛通济实验学校杯中韩青少年文化交流体育联赛在即墨区举办。

比赛开始前，中韩双方的同学们精心准备了节目。青岛通济实验学校的同学为观众们带来了一场活力四溢的啦啦操表演，韩国同学带来了歌舞表演。

随后的正式比赛中，两国运动员们一个个神情专注，全力发挥。篮球场上，攻防转换迅速、身体对抗激烈，活力热血沸腾；拔河比赛中，双方全力以赴，团队之间配合默契。赛后，中韩两国的同学友好交流，互学互鉴，并为对方送上自己精心准备的礼物。

近年来，中韩两国青少年之间的交流日益频繁。青岛通济实验学校一直致力于培养具有国际视野、全面发展的人才。本次中韩青少年文化交流体育联赛，旨在搭建一个友谊的平台，让两国青少年在体育竞技和文化交流中相互学习、共同成



中韩青少年在篮球场上展现风采。

长。“青少年是两国的未来，希望通过这样的文化交流活动，能够让我们的下一代更好地传承和弘扬友好合作、文化包容的精神，增进彼此的理解与信任。”青岛通济实验学校董事长仇兆兵表示。

当天，韩国环境体育青少年首尔联盟与青岛通济实验学校正式签署了合作协议，为未来的合作拉开了序幕，通过体育搭建的桥梁，跨越地域、语言、文化的差异，两地青少年在竞争中相互了解、共同成长。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 魏雪）

格兰德学子省赛拔“头筹”

两名小学生晋级全球发明大会中国区总决赛



参赛学生设计比赛作品。

型的、可随意改变位置、远距离控制的海洋守护者“离岸流风动救援装置”。

该作品极具创新性和挑战性，展现出了两位学生敏锐的洞察力和丰富的科学知识。作品充分考虑了救援的时效性和安全性，在离岸流等紧急情况下，它能够迅速响应，为受困者提供及时有效的帮助，大大降低了事故的风险和损失。

本报8月11日讯 近日，在2023—2024学年全球发明大会中国区山东赛区竞赛中，青岛格兰德小学派出学生熊一岫、胡琰佳参赛，两名学生凭借参赛作品《海洋离岸流风动救援装置》以优异的成绩荣获省赛一等奖，顺利晋级国赛。

“海洋之中美丽与危险并存，尤其是不易被发现的离岸流。尽管现代海上救援技术显著提升，但仍面临诸多问题，特别是人力救援等方面的问题。”熊一岫、胡琰佳基于此类问题，从实际出发，创造性地设计出了一款新

“该大赛激发了青少年的科技创 新思维和实际解决问题的能力，引导他们在实践中逐步成为兼备全球视野和社会责任感的未来创新者。”青岛格兰德小学德育办公室主任岳明霞表示，通过参与比赛，学生们深入了解发明创造的流程，从选题、设计、制作到展示，每一个环节都考验着他们的综合能力。“这种以人为本、科技向善的设计理念，值得我们点赞。”岳明霞说道。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜）



市民乒乓球台对战。

体育盛宴尽情释放青春活力

山东省第八届半岛蓝色经济区健身联动活动在青开幕

本报8月11日讯 10日上午，山东省第八届半岛蓝色经济区健身联动赛事活动在青岛奥林匹克帆船运动中心开幕。

本场比赛共计有来自青岛、东营、烟台、潍坊、威海、日照、滨州等地市的100余名运动员，与近400名体育爱好者一同参加。现场随着一声声口令响起，从激情刺激的帆船、桨板，到极限飞盘挑战，再到亲近自然的拔河、旋风跑、跳绳比赛，每一项活动都充满了青春与活力，展现了青岛这座美丽的海滨城市的独特魅力。

本次活动不仅是一场专业运动员的竞技盛宴，更是一场全民参与的体育狂欢。作为注重年轻群体参与感与体验感的一场体育盛宴，现场还特别设置

了桨板、飞盘九宫格、儿童平衡车、射箭、陆上冰壶、轮滑、OP帆船等体验项目，让市民和游客在参与中亲近自然、感受运动魅力，进一步增强对体育和健康的认知，丰富市民游客的文化体育生活。现场氛围热烈，共同营造了正能量的体育氛围。

青岛市作为山东半岛蓝色经济区龙头城市，每年举办25项水上运动赛事，带动11万人参与帆船体验。本届半岛蓝色经济区健身联动活动，将充分结合青岛市“帆船之都，赛事名城”城市定位，全面展示“山海城帆”城市特色，打造海陆联动赛场，引入帆船、桨板、开放水域游泳、极限飞盘、射箭、拔河、旋风跑、跳绳等八项赛事活动，打造新型特色赛事活动。

体育不仅是竞技的舞台，更是交流的纽带。半岛蓝色经济区健身联动活动的举办，为全省体育爱好者提供了一个展示和交流的平台，进一步培育打造了区域群众体育品牌赛事，丰富和完善了全民健身活动体系内容，促进了半岛

各地市之间的休闲体育交流，推动了山东半岛蓝色经济区全民健身事业的发展，为区域经济的繁荣和社会的和谐稳定做出了积极贡献。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文）